
 

 

 

VOORSTEL AAN DE RAAD VAN DE GEMEENTE CRANENDONCK 

Zaaknummer   : 0000468805 

Datum raadsvergadering : 12 mei 2026 

Datum B&W besluit  :  31 maart 2026 

Portefeuillehouder  : F.A.P. van Kessel 

Programma   : Wonen en leven 

Behandelaar   : O. Vaes/M. Bessems 

 

Onderwerp: 

Locatiewijziging opvang Oekraïense ontheemden. 

Aan de raad 

Voorstel: 

Het college stelt voor geen wensen en bedenkingen te hebben ten aanzien van het voorgenomen 

besluit van het college voor een locatiewijziging van de opvang van Oekraïense ontheemden.  

Inleiding: 

De gemeente heeft een wettelijke verplichting tot het realiseren van opvangplekken voor ontheemden. 

In de brief van de Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid heeft de gemeente Cranendonck opdracht 

gekregen om per 1 januari 2025, 131 Oekraïense ontheemden op te vangen. Door aflopende 

vergunningen van bestaande opvanglocaties, regionale druk op opvangcapaciteit en de noodzaak om 

continuïteit in opvang te waarborgen, is het noodzakelijk om tijdig nieuwe locaties te realiseren en 

afspraken te maken over aanvullende capaciteit. 

 

Conform eerder vastgestelde uitgangspunten zijn in 2023/2024 twee opvanglocaties gerealiseerd: De 

Schulp in Budel, bestaande uit woonunits (32 bedden) en De Baronie in Soerendonk (25 bedden). 

Voor beide locaties zijn de vergunningen verleend tot 1 juli 2026. Door het aflopen van vergunningen 

is het college genoodzaakt keuzes te maken over nieuwe en alternatieve opvanglocaties.  

Het college heeft hiervoor een tweetal scenario’s uitgewerkt: 

• de voormalige St. Andreasschool in Budel-Dorplein 

• de locatie van de voormalige handbalvelden bij sportpark De Romrijten in  Maarheeze. 
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Met de realisatie van de nieuwe locaties hebben we nog een tekort van ca 74 bedden ten opzichte van 

de taakstelling.  50 plekken worden ondergebracht bij de opvanglocatie van de gemeente Heeze-

Leende. Hiertoe wordt een overeenkomst gesloten.  

De overige plekken worden niet aangevuld. We zijn voortdurend op zoek naar nieuwe plekken, maar 

deze zijn nu nog niet beschikbaar.  

  

Beoogd effect: 

Bijdragen aan een veilige en menswaardige opvang van vluchtelingen uit Oekraïne, passend bij het 

principe “Samen zorgen voor elkaar” uit het Kompas van Cranendonck.  

 

Eerdere besluitvorming: 

• Besluit 2023-361757 d.d. 11 april 2023 over opvang Oekraïense ontheemden. 

• Besluit 2023-372738 d.d. 19 mei 2023 over locaties additionele noodopvang Oekraïense 

ontheemden. 

Argumenten: 

1.1 De locaties zijn efficiënt en flexibel inzetbaar 

De voorgestelde locaties bieden een efficiënte en snelle manier om tijdelijke opvang te realiseren. Ze 

zijn technisch en ruimtelijk geschikt, bieden flexibiliteit in het aantal opvangplaatsen en kunnen 

kosteneffectief worden ingericht. Door tijdige en transparante communicatie wordt draagvlak bij 

omwonenden en lokale partners gewaarborgd. 

 

1.2 Wettelijke verplichting 

De gemeente heeft een wettelijke verplichting tot het realiseren van opvang voor Oekraïense 

ontheemden. Daarom legt het college het voorgenomen collegebesluit aan uw raad voor met het 

voorstel geen wensen en bedenkingen te hebben. 

 

1.3 Het voorstel sluit aan bij het Kompas van Cranendonck 

De opvang van ontheemden draagt bij aan vitale en inclusieve gemeenschappen en geeft invulling aan 

de richtinggevende principes solidariteit, menselijke maat en samenredzaamheid. 

 

1.4 Transparantie en zorgvuldigheid in een maatschappelijk gevoelig dossier 

Door raad en samenleving vroegtijdig te betrekken bij de afwegingen rondom opvanglocaties wordt 

het besluitvormingsproces transparanter en wordt bijgedragen aan maatschappelijk draagvlak. 
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Risico’s: 

• Er kan weerstand ontstaan bij buurtbewoners over de komst van tijdelijke opvang. Maar met 

een goed communicatieplan en betrokkenheid van lokale partners wordt dit risico beperkt en 

blijven omwonenden tijdig geïnformeerd. 

• Er kan druk ontstaan op lokale voorzieningen zoals scholen en huisartsenzorg. 

• De vergunning voor de huidige locatie loopt af op 01 juli 2026, waardoor de verplaatsing en 

volledige inrichting van de twee locaties binnen een beperkte periode moet worden 

gerealiseerd. 

• Omwonenden en verenigingen kunnen bezwaar maken tegen de locatie of ervaren overlast. 

Vervolgproces:  

De voorbereiding voor concrete realisatie van deze twee locaties is gestart. Dit omvat onder meer 

vergunningprocedures, aanvullende onderzoeken, financiële uitwerking en communicatie met 

omwonenden en partners.  

Bedrijfsvoering 

Financiële consequenties: 

De financiële aspecten van de voorgenomen opvangmaatregelen vallen binnen de bestaande 

rijksvergoedingen voor opvang van Oekraïense ontheemden.  

Personele consequenties: 

Niet van toepassing. 

Communicatie: 

De omwonenden, verenigingen, betrokken organisaties en andere overheden worden 

geïnformeerd over het definitieve besluit en de start van de voorbereiding om concrete 

invulling te geven aan deze locaties.  

Informatisering en Automatisering (I&A) consequenties: 

Niet van toepassing.  

Juridische consequenties: 

Niet van toepassing.  
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Bijlagen: 

• Verslag omgevingsdialoog Andreasschool 
• Ontwerp Andreasschool 
• Verslag sportpark De Romrijten 
• Ontwerp locatie De Romrijten 

 

Commissiebehandeling 

Ja, d.d 28 april 2026 

 

Wij stellen U voor om bijgaand in concept opgemaakt besluit vast te stellen. 

Met vriendelijke groet, 

 

BURGEMEESTER EN WETHOUDERS VAN CRANENDONCK

De secretaris, 

 

 

E. Jacobs

De voorzitter, 

 

 

F.A.P. van Kessel 
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